

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



16+

**Это
ваша
газета!**

✓ Выписывайте
и читайте
«Думиничские вести»!

**№83-84
(10635-10636)**

Газета издается с 14 сентября 1930 года

Четверг, 18 октября 2018 года

♦21 октября – День работников дорожного хозяйства

Примите поздравления!

Уважаемые работники и ветераны
дорожного хозяйства!

Примите искренние поздравления с про-
фессиональным праздником!

День работников дорожного хозяйства –
праздник людей, посвятивших свою жизнь
важному и ответственному делу. В настоя-
щее время без высококлассных профессиона-
лов – автомобилистов и дорожников – не-
возможно устойчивое экономическое разви-
тие региона, немислима повседневная жизнь
думиничан.

Уверен, что профессионализм и ответ-
ственность за результаты работы позволят
вам реализовать все проекты в намеченные
сроки и с высоким качеством.

От всей души желаю вам крепкого здоро-
вья, счастья, благополучия и дальнейших ус-
пехов в труде!

**В.И.Жипа, глава администрации
МР «Думиничский район».**

Уважаемые работники дорожной отрасли!
Поздравляю вас с профессиональным праз-
дником!

Строительство и содержание автомо-
бильных дорог является одной из составляю-
щих социально-экономического развития лю-
бого региона.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья,
благополучия.

**В.А.Болотов,
глава МР «Думиничский район».**

Уважаемые работники
дорожного хозяйства района!

Сердечно поздравляю вас с праздником!

Ваш нелегкий труд заслуживает призна-
тельности и уважения.

Желаю вам доброго здоровья, счастья,
финансового благополучия.

**Г.В.Моисеев, глава администрации
ГП «Поселок Думиничи».**

Сокращая расстояния



Действовать не числом, а умением, с макси-
мально эффективным использованием техни-
ки, – такой суворовский принцип у Думи-
ничского участка ДРСУ №3. Коллектив его
небольшой, – без сезонных и временных ра-
ботников, привлекаемых на летнее время, –
всего 19 человек: начальник Александр Сав-
ченко, бульдозерист Николай Конин, маши-
нист погрузчика Виктор Симаков, автогрей-
дерист Михаил Сулов, водители Анатолий
Костин, Андрей Михеичев, Евгений Деми-
дов, тракторист Иван Крюков, рабочие
Юрий Чебоненко, Александр Коновалихин,
Александр Rogozin, Алексей Самохин, Алек-
сандр Сахаров, сторожа Николай Старостин,
Сергей Хохлов, Григорий Щеглов, мастер
Анатолий Самошкин, механик Сергей Лёв-
кин, экономист Марина Гудилова.

Объём работ в рамках средств, выделен-
ных на содержание областных дорог, в этом
году выполнен достаточно значительный.
Основной объект, который нужно отметить
– это подъезд от «Киевки» к п.Думиничи.
Летом там отремонтировали 1150 погонных
метров, и потом, уже в конце сентября, при-
вели в порядок последний «плохой» участ-
ток – в районе Александровки.

Первоначально этот участок стоял в пла-
не на следующий год. Но, по словам Алек-
сандра Савченко, благодаря настойчивости
главы районной администрации Влади-
мира Жипы и председателя РСП Владими-
ра Болотова было выделено дополнитель-
ное финансирование. Теперь вся трасса (8,6
км) в нормальном состоянии, и за неё не
стыдно перед гостями, приезжающими в
наш посёлок.

Также восстановление профиля с под-
сыпкой щебня проводилось на дорогах МЗ
«Украина» - Брынь – Зимницы – Новосло-
бодск, МЗ-Новослободск и от ст. Думини-
чи до Буды и Вёртного. Все, кто там ездит,
могут подтвердить: сделано хорошо, на со-
весть.

В полном объёме выполнены и другие
работы, предусмотренные планом: расчи-
стка обочин от кустарника, валка деревьев на
полосе отвода, и так далее.

Сейчас у специалистов участка межсе-
зонье, период отпусков. Ещё месяц-два, и
снова – в бой, на борьбу с гололёдом и снеж-
ными заносами. Но к предстоящей зиме
думиничские дорожники подготовились, и
она не застанет их врасплох.

Николай Акишин.

Волонтеры



Труд для общей пользы

В пятницу 10-классники школы №1 под
руководством учителя Елены
Симаковой и при участии
специалистов отдела образования
Оксаны Прохоровой и Надежды
Фомкиной провели субботник,
посвящённый юбилею комсомола.

Местом действия выбрали террито-
рию возле стадиона «Центральный».
Каждый получил задание: набрать му-
сора в объёме 30-литрового пакета.

Ребята распределили зоны ответ-
ственности и приступили к работе. Ре-
зультат вы видите на снимке: план вы-
полнен. Сфотографировавшись на па-
мять, школьники побросали мусорные
мешки в контейнер и пошли домой.
Они молодцы – трудились по-комсо-
мольски и сделали доброе дело.

В Законодательном Собрании обсуждается вопрос признания Радоницы выходным днем

В областном парламенте подготовлен законопроект об объявлении на территории Калужской области Дня поминовения усопших (Радоницы) нерабочим днем.

Отметим, что Радоница в Православной Церкви — день особого всецерковного поминовения усопших на 9-й день после Пасхи. Она всегда приходится на вторник и, как следствие, если не совпадает с майскими праздниками — является рабочим днем.

Между тем все больше людей хотели бы в этот день посетить кладбище и богослужение, помянуть своих усоп-

ших родственников, но возможности такой не имеют.

Первым поддержал эту инициативу митрополит Калужской и Боровский Климент.

Пришло в Законодательное Собрание и коллективное обращение жителей Кирова и Кировского района.

После того, как в СМИ появилась информация о возможном принятии этого законопроекта, число обращений по данному вопросу в областной парламент резко выросло.

На имя председателя Законодательного Собрания, а также губернатора пришли письма от Общественной па-

латы, отдела по делам молодежи Калужской епархии, «Боевого братства» и профсоюзов.

Основная их мысль — такой закон нужен.

К примеру, представители «Боевого братства» говорят, что в этот день они каждый год вспоминают своих погибших боевых товарищей.

Православная молодежь говорит о том, что признание Радоницы нерабочим днем даст возможность многим верующим не отпрашиваться с работы, чтобы отдать дань почтения своим усопшим родственникам. Кроме того, многие семьи, получив возможность

посетить храмы и кладбище на Радоницу, смогут постепенно отказаться от неверно сложившейся традиции ездить на погост на Пасху, и смогут полностью посвятить все свое время празднованию этого величайшего для всех христиан Дня.

Законодательное Собрание намерено широко обсудить данную инициативу с тем, чтобы она объединяла людей и была отражением мнения большинства.

Отклики на инициативу можно присылать на сайт областного парламента — www.zskaluga.ru

Люди земли думиничской

Профессионал



Трудовая биография Александра Ивановича Романова неразрывно связана с Думиничским районом. Он родился в Каменке, вырос в

Думиничах. Окончив школу, работал на заводе в пластмассовом цехе.

Затем — служба в армии, учё-

ба на строительном факультете Брянского технологического института, и возвращение в родные края.

Молодой грамотный специалист быстро продвигался по служебной лестнице: мастер МПМК, 2-й секретарь РК ВЛКСМ, инструктор райкома партии...

В 1989 году, в сложный период перестроечных реформ, Александр Романов возглавил одну из важнейших районных служб: жилищно-коммунальную. Затем он руководил муниципальными предприятиями ПМК-5 и «Думиничгазстрой», а в 2008 году стал генеральным директором ООО «ДуминичиГазстрой».

За большой личный вклад в газификацию населённых пунктов Александр Иванович награждён шестью почётными грамотами районной администрации и регионального министерства строительства и ЖКХ. Недавно ему была вручена ещё одна награда — почётная грамота губернатора Калужской области — за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм.

Анонс

Внимание: ярмарка!

В пятницу 19 октября с 7.30 до 14.00 на рыночной площади п.Думиничи состоится районная сельскохозяйственная ярмарка.

Увлеченные

Жизнь в творчестве



Валентина Николаевна Горохова 42 года отработала в Чернышевской школе, в том числе 18 лет в должности зам. директора по воспитательной работе. Ветеран труда, награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации». Вместе с мужем Юрием Владимировичем (к сожалению, рано умершим) вырастила троих сыновей.

В 2012 году Валентина Николаевна ушла на пенсию и с этого времени целиком посвятила себя занятиям, которые любила всегда — огородничеству, садоводству и цветоводству, а также ландшафтному дизайну.

Она несколько раз участвовала в областном конкурсе на лучшее подворье ветерана, и всегда возвращалась из Калу-

ги с наградами. Так было и в этом году: в своей номинации Валентина Николаевна заняла III место, за которое получила диплом и хороший подарок.

На суд жюри она представила большое портфолио, в котором — её подробный рассказ не только о своих садово-огородных хлопотах, но и о походах в лес за грибами, о велосипедных марш-бросках вместе с внуками, о зимних занятиях вышивкой, и многом другом. Там иллюстрации — около сотни фотографий (к большинству из которых есть шуточные подписи), практические советы и собственные рецепты заготовок на зиму.

Валентина Николаевна — ветеран молодой, и впереди у неё ещё много достижений и творческих успехов.

Качество жизни

Комфортная среда — да!

В Новослободске с благоустройством придомовых территорий вышла временная заминка, но в Думиничах сделано всё, что планировали по программе «Комфортная среда». Мы о проделанной работе писали уже дважды, но это — в самом начале и потом на промежуточном этапе.

На днях я сфотографировал вид на обновившийся двор у дома Гостинная 6 (один из объектов благоустройства). Предлагаю вниманию читателей этот снимок (даже канализационный люк хорошо вписался в общую картину).



Эхо событий

Подарок ко Дню учителя

Недавно в Туле вышел в свет прекрасный фотоальбом «Брынская картинная галерея». Автор этой книги наш земляк известный предприниматель Александр Васильков.

Издание приурочено ко Дню учителя, и 5 октября Александр Анатольевич приехал в свою родную школу вместе с солидной частью тиража. Сначала была встреча с педагогическим коллективом — на нее пригласили и ветеранов. Учителя общались за чашкой чая с тортом, обменивались мнениями, шутили и принимали поздравления.

Такие «вольности» в рабочее время несведущего человека могли бы удивить. Но всё объяснялось просто: 5 октября традиционно было объявлено днем самоуправления. Учителя могли немного отдохнуть от занятий, уроки за них вели сами дети, причем отнеслись к этому вполне добросовестно. Директорские заботы взяла на себя старшеклассница Алла Хахалева.

Я прибыл в Брынскую школу, чтобы принять участие в очередной встрече выпускника 1971 года Василькова с учениками, которая чуть позже и состоялась. Она на-

чалась с краткого подведения итогов дня.

В своем выступлении Александр Васильков назвал брынское школьное самоуправление «Свободной республикой», которая держится на ответственности. «Я рад, что всё меняется к лучшему, — подытожил он, — ведь мы многое потеряли за годы перестройки. И начинать надо с себя».

Васильков признал, что прислушиваться к словам старших очень непросто, обычно ребята считают, что «сами с усами». И все же гораздо полезнее извлекать опыт из чужих ошибок, не дожидаясь, пока «набьешь шишки».

Десятикласснице Алле, которая стояла рядом, Александр Анатольевич обращался не иначе как «госпожа директор» и называл ее только по отчеству — Алла Евгеньевна. «Если что не так, вы останавливайте меня», — попросил он.

Васильков напомнил про видео «Молчание деньжат», которое недавно показали на канале ТВЦ. Он является одним из главных героев в этом фильме о преодолении экономического кризиса в России. В съемках приняли участие и брынские школьники. «Как видим, наша Брынь попала в большую политику», — с удовлетворением резюмировал Васильков. Он еще раз напомнил о празднике и



призвал всех непременно поздравить учителей.

На встрече выступил выпускник 1951 года известный краевед Анатолий Львов. «Я из тех... словом, самый молодой», — начал он с шуток.

Анатолий Иванович говорил о патриотизме и малой родине, о том, что у нынешних ребят совсем другое детство, что он радуется за сегодняшних школьников и надеется, что они сохранят всё то ценное, что оставили поколения отцов и дедов. В заключение он поблагодарил коллектив учителей за воспитание таких замечательных учеников.

Внушительные стопки фотоальбомов «Брынская картинная галерея» заранее были разложены

на столах, и каждый из школьников уже предвкушал, что сейчас получит экземпляр. Но Александр Васильков прежде захотел увидеть юных экскурсоводов, тех четырех активных девушек, которые всегда готовы рассказать гостям о замечательных картинах в школьных коридорах.

Ульяна Изотова, Наталья Ранга, Дарья Непомнящая и Карина Чувиллина вышли из общей шеренги в центр зала, где их ждали неожиданные подарки. Васильков окинул девушек отеческим взглядом, поблагодарил за работу, и каждой преподнес белую коробочку с новеньким планшетом «SAMSUNG Galaxy».

По-моему, сюрприз удался наилучшим образом: девчонки

были слегка шокированы. Их труд, который кое-кто из одноклассников считал «нагрузкой», получил достойную оценку. Молодцы!

Кстати, как оказалось, в каждый планшет уже закачан макет альбома, то есть на экскурсиях можно пользоваться этой информацией. Впрочем, завуч Елена Алексеевна Ильохина попросила девочек с этим не торопиться: надо учиться говорить самим.

Пришло время дарить книги. Их формат, объем и качество бумаги таковы, что вес фолианта довольно чувствительный, особенно для малышей. Но надо было видеть, с каким серьезным видом они выстроились к столу, как принимали книги из рук Василькова и Львова! Следом так же деловито прошли по порядку более взрослые ребята. Красочное издание досталось всем. Автор одарил альбомами и нашу редакцию, за что ему большая благодарность.

Без сомнения, это будет и память хорошая, и польза очевидная. Ведь в книге даны описания картин, то, как видит каждую работу сам Васильков, много дополнительных сведений: исторических, краеведческих... Вдумчивый читатель и зритель найдет там немало интересного.

А потом учителя и ученики перешли в столовую, где всё было готово к выступлению юных артистов: зрительские ряды и сцена с яркой надписью «Спасибо вам, учителя!» Песни были разные, но каждая — откровение, признание в любви к школьным наставникам. А когда смолкли последние аплодисменты, в зал зашли девушки с букетами осенних цветов. Они преподнесли их героям праздника — педагогам.

Александр Капцов.



Век комсомола

Мы жили интересной жизнью

В комсомол я вступила в г.Шахтинске Карагандинской области в 1964 году. Это было весной, и когда я шла из райкома ВЛКСМ, чувствовала такое воодушевление — не передать словами!

Мы были дети своего времени, и находиться вне рядов ВЛКСМ казалось чем-то необычным, как будто ты не советский человек.

В школе я была в классе комсоргом, входила в школьный комитет ВЛКСМ. Страна строила

гидроэлектростанции, была построена казахстанская Магнитка, комсомолец полетел в космос. И мы гордились орденами на знамени комсомола. Был девиз «Молодым у нас везде дорога».

И песни, которые пелись в то время, 60-70-е годы, поднимали дух, звучали во всех дворах.

В 1967 году я приехала в Думиничи, работала в ОРСе Думиничского ЛПХ. В 1968 году в начале лета комсомольцев района собирали в отряд и отправили в Брынь — (сегодня это кому-то покажется стран-

ным) — собирать колорадского жука на картофельных плантациях совхоза «Брынский».

Мы участвовали в художественной самодеятельности, ездили с агитбригадой по сёлам района. Вспоминаю водителей автоклуба Славика Козлова, Ивана Сычёва...

В районном Доме культуры на ст.Думиничи работал драмкружок под руководством Николая Пугачёва. Помню, ставили «Свадьбу в Малиновке» и другие спектакли.

Девчонки, работники Дома культуры Нэлли

Исаева, Надя Вышлова, Марина Кашкарова, Тоня Курдюкова, принимали активное участие во всех мероприятиях. Позже они все разъехались кто куда.

Комсомольцы строили стадион в посёлке, собирали для ДЧЛЗ чугуны по обочинам железной дороги, оказывали шефскую помощь селу.

В 1970-71 годах на ст.Думиничи при Доме культуры работал молодёжный клуб «Радуга». Мы встречались, пели, танцевали, обсуждали проблемы, которые ставила перед нами жизнь. Мы жили

интересной жизнью. И эти воспоминания остались с нами навсегда, как и песни, которые мы пели — «Надежда», «Геологи», «Комсомольцы, добровольцы», и другие. В одной из них были такие слова: «Комсомол — не просто возраст, комсомол — моя судьба».

Напоследок хочу вспомнить добрым словом наших секретарей Милкина Алексея Васильевича, Комиссарова Виктора Ивановича, Филиппова Анатолия Матвеевича, Жудину Валентину Васильевну. Все они потом нашли своё ме-



сто в народном хозяйстве района.

Комсомол давал молодёжи направление, ставил цели, указывал путь в жизни. Я благодарна комсомолу, что он был в моей жизни.

Зоя Прохорова, комсомолка 1960-70-х годов.

В администрации района

Планёрка у главы

На планёрке, которую в понедельник провёл Владимир Жипа, говорили о текущих делах.

Начали с сельского хозяйства. Вера Пруглова доложила, что картофель полностью выкопан, осталось убрать 60 га кукурузы на силос (в АПФ «Хотьково»), продолжается вспашка зяби. Надои стабилизировались на уровне 14 тонн в сутки.

По ремонту в сельских ДК и клубах отчиталась Светлана Сычёва. В Гульцове работа идёт, в Сяглове началась (сняли старое покрытие), в ДШИ должна начаться сегодня, по Зимницам подготовлен пакет документов.

О подготовке площадки под монтаж модульного ФАПа в Брыни проинформировали Людмила Шпакова (ЦРБ) и Татьяна Володикова (Управление строительства). Обнаружились небольшие проблемы, для решения которых нужна помощь района.

По замене кровли в школе №3 доложила Елена Давыдова: срок окончания контракта — 23 октября, в график укладываемся, кровельные работы завершатся уже на этой неделе.

По благоустройству дворовых территорий в Новослободске ситуацию объяснил Геннадий Моисеев, через которого осуществляется контакт с подрядчиком: сегодня начнут работу, (уже выехали), обещали сделать за пару дней. На планёрке выступили: Светлана Доносова — об изменённом порядке внесения изменений в программы, и Ирина Шарометьева — об исполнении контрольных поручений.

Далее разговор шёл о предстоящем в следующем году праздновании юбилея — 90-летия со дня образования Думиничского района. Нужно уже сейчас готовить сметы, другую документацию. Владимир Жипа подчеркнул, что, не забывая об экономии бюджетных средств, всё необходимо сделать на самом высоком уровне.

Здоровье

О профилактике гриппа и ОРВИ

Санитарно-противоэпидемическая комиссия на своём очередном заседании рассмотрела актуальный для середины осени вопрос — о профилактике гриппа и ОРВИ.

Выступили:

- * Татьяна Бухтеева — специалист Роспотребнадзора;
- * Татьяна Вахлюева — эпидемиолог ЦРБ Думиничского района;
- * Елена Давыдова — зав. отделом образования;
- * Надежда Копчёнова — директор аптеки №62 ГП «Калугафармация».

Отмечалось, что в прошедший осенне-зимний период 2017-2018 годов заболеваемость этими болезнями в Российской Федерации составила 103,4 человека в расчёте на 10 тысяч населения. Умерло 22 человека — все они не были привиты от гриппа.

Вакцинация значительно снижает общий уровень заболеваемости. У привитых заболевших не

бывает осложнений, риск инфаркта сокращается на 45%, инсульта — на 25%.

На территории Думиничского района с начала текущего года зарегистрировано 953 случая ОРВИ, в том числе 620 — у детей и подростков. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года — больше на 10%.

Продолжается прививочная кампания против гриппа. По состоянию на 27.09 вакцинировано детей — 570, взрослых — 3000. Всего запланировано привить 6553 человек.

Активизирована разъяснительная работа среди населения. Рекомендуются при первых же признаках ОРВИ (жар, вялость, озноб, боль в горле, кашель) незамедлительно обращаться к врачу.

По итогам обсуждения поступившей информации комиссия приняла соответствующее решение.

Документы

Постановление администрации МР «Думиничский район»

15 октября 2018 года

№499

Об отчёте об исполнении бюджета МР «Думиничский район» за 9 месяцев 2018 года

Рассмотрев отчет об исполнении бюджета муниципального района «Думиничский район» за 9 месяцев 2018 года и руководствуясь статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановляю:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального района «Думиничский район» за 9 месяцев 2018 года по доходам в сумме 384039994 рубля 52 копейки, по расходам 305634244 рубля 28 копеек, профицит 78405750 рублей 24 копейки.

2. Утвердить исполнение доходов бюджета муниципального района «Думиничский район» за 9 месяцев 2018 года согласно приложению №1 к настоящему постановлению.

3. Утвердить исполнение расходов бюджета муниципального района «Думиничский район» за 9 месяцев 2018 года по ведомственной структуре расходов согласно приложению №2 к настоящему постановлению.

4. Утвердить исполнение бюджетных ассигнований бюджета муниципального района «Думиничский район» за 9 месяцев 2018 года по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов согласно приложению №3 к настоящему постановлению.

5. Утвердить исполнение бюджетных ассигнований бюджета муниципального

района «Думиничский район» за 9 месяцев 2018 года по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов согласно приложению №4 к настоящему постановлению.

6. Утвердить исполнение источников внутреннего финансирования дефицита (профицита) бюджета муниципального района «Думиничский район» за 9 месяцев 2018 года согласно приложению №5 к настоящему постановлению.

7. Отчет об исполнении бюджета муниципального района «Думиничский район» за 9 месяцев 2018 года направить в Районное Собрание представителей муниципального района «Думиничский район».

8. Настоящее постановление вступает в силу с даты его опубликования в районной газете «Думиничские вести», подлежит опубликованию на официальном сайте Законодательного Собрания Калужской области www.zskaluga.ru и подлежит размещению на официальном сайте муниципального района «Думиничский район» www.admduminichi.ru.

В.И.Жипа, глава администрации.

С полным текстом можно ознакомиться на официальном сайте Законодательного Собрания Калужской области www.zskaluga.ru и на официальном сайте МР «Думиничский район» www.admduminichi.ru.

Правовой ликбез

Информация для автовладельцев

На официальном интернет-портале правовой информации опубликован приказ МВД России от 26 июня 2018 г. № 399 «Об утверждении Правил государственной регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним в Госавтоинспекции МВД России, образца бланка свидетельства о регистрации транспортного средства и признании утратившими силу нормативных правовых актов МВД России и отдельных положений нормативных правовых актов МВД России», зарегистрированный 25 сентября 2018 г. Минюстом России. Приказ вступил в силу 6 октября этого года. Подробнее о законодательных новшествах рассказывает начальник отделения №7 МРЭО ГИБДД УМВД России по Калужской области майор полиции Игорь Анатольевич Конохов.



О порядке выдачи регистрационных знаков

Уже более полутора лет в регистрационных подразделениях ГИБДД МВД России используется механизм выдачи государственных регистрационных знаков в произвольном (случайном) порядке при использовании соответствующего автоматического механизма присвоения знаков, реализованного в информационных системах Госавтоинспекции. В приказе использование антикоррупционного механизма выдачи государственных регистрационных знаков законодательно закрепляется.

Сохранение номеров и их повторная выдача при покупке новой машины

Если вы продаете автомашину или покупаете еще одну, вы можете сохранить «полюбившиеся» вам номера на приобретаемое транспортное средство. В этих целях необходимо произвести замену государственных регистрационных знаков в регистрационном подразделении и оставить прежние номера на хранении в отделении МРЭО. Впоследствии на основании вашего заявления принятые на хранение номера будут выданы на регистрируемое транспортное средство. Согласно новым Правилам, срок хранения ре-

гистрационных знаков увеличивается со 180 до 360 дней.

Порядок замены двигателя на автомашине

Новыми Правилами регламентируется и значительно упрощается порядок внесения сведений о замененном двигателе автомобиля: теперь достаточно представить автомобиль на осмотр и по его результатам сведения о номере двигателя будут внесены в паспорт транспортного средства и информационные системы Госавтоинспекции, без дополнительного истребования документов о праве собственности на него.

В этом случае главное, чтобы замененный двигатель был аналогичного типа и модели ранее установленному на транспортном средстве (то есть не было факта внесения изменений в конструкцию), не находился в розыске и имел оригинальную заводскую маркировку.

Как утилизировать автомашину

Прекращение регистрации транспортного средства в связи с его утилизацией осуществляется на основании свидетельства или акта о фактической утилизации, подтверждающего факт уничтожения транспортного средства.

Прекратить регистрацию мож-

но также в связи с утратой транспортного средства, хищением или его отчуждением (продажей). В последнем случае прекращение регистрации осуществляется по истечении 10 суток с даты отчуждения при предъявлении документов о заключении сделки, направленной на отчуждение транспортного средства (купли-продажи, дарения...)

В заключение следует отметить, что закрепленные в нормативном акте нововведения направлены на повышение качества предоставления государственных услуг по регистрации транспортных средств и упрощения соответствующих административных процедур для заявителей.

Оплата госпошлины со скидкой 30%

При подаче заявлений в МРЭО через Единый портал государственных услуг (в соответствии с п. 3 ст. 2 ФЗ от 21.07.2014 № 221 «О внесении изменений в главу 25.3 части второй НК РФ») оплата госпошлины производится со скидкой 30%.

Чтобы получить скидку:

1. Подайте заявление на услугу через портал Госуслуг.

2. Подождите пока ведомство выставит счет на оплату пошлины по вашему заявлению в Личном кабинете и перейдите к оплате.

3. Выберите безналичный способ для оплаты госпошлины:

- банковская карта (MasterCard, Visa, Мир);
- электронный кошелек (Webmoney, Яндекс.Деньги);
- мобильный телефон (Федеральные операторы).

Если условия соблюдены, то вы получаете скидку на оплату госпошлины.

За 9 месяцев 2018 года в отделение №7 МРЭО (г. Сухиничи) через Единый портал государственных услуг с заявлениями на регистрацию транспорта обратилось 612 человек (26% от общего числа заявителей), а с заявлениями на сдачу экзаменов и обмен водительских удостоверений — 913 человек (65% от общего числа заявителей).

Режим работы отделения №7 МРЭО ГИБДД УМВД России по Калужской области:

Пн, Вс — выходной
Вт, Ср — 8.30 - 12.50; 14.00 - 17.30
Чт — 8.30 - 12.50

Пт — 8.30 - 12.50; 14.00 - 16.30
Сб — 8.30 - 12.50; 14.00 - 15.00
Перерыв — 13.00 - 14.00

Телефон для справок 8 (48451) 5-97-20. Наш адрес: г. Сухиничи, ул. Осипенко, д.33.

Порядок приема, регистрации и рассмотрения заявлений и сообщений граждан в полиции

Межмуниципальный отдел Министрства внутренних дел России «Сухиничский» информирует граждан о том, что в территориальных органах МВД России осуществляются прием, регистрация и разрешение заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, происшествиях.

Прием заявлений и сообщений могут осуществлять любые сотрудники полиции, регистрация осуществляется только в специальной журнале дежурной части. При личном обращении гражданина с заявлением в дежурную часть отдела МВД заявителю вручается

талон - уведомление, где отражена информация о регистрационном номере, дате регистрации, указано должностное лицо, осуществившее регистрацию. Прием и регистрация информации о происшествиях осуществляется в дежурной части, независимо от территории обслуживания.

При первоначальной проверке полученного заявления в соответствии с действующим законодательством принимается одно из решений - о возбуждении уголовного дела, об отказе в возбуждении уголовного дела, передаче материала по подследственности либо подсудности, о возбуждении административного производства, о

списании материала в специальное дело (в случае, если информация не подтвердилась либо не содержит в себе признаков административного или уголовного правонарушения) по материалу проверки.

Информация о результатах рассмотрения заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, в течение 24 часов с момента принятия решения по ним, направляется заявителю в письменной форме, при этом заявителю разъясняется его право обжаловать данное постановление и порядок обжалования.

МОВД России «Сухиничский».

Средней школе №1 — 130 лет!

Думиничская средняя школа №1 ведёт свою историю с октября 1888 года – даты открытия заводского училища. С основанием прихода Космы и Дамиана была организована церковно-приходская школа.



В 1918 году из двух этих учебных заведений сделали начальную школу, под которую отдали бывший помещичий дом на ул. Б. Пролетарская. Когда началась борьба с безграмотностью и число учеников увеличилось, было построено новое здание на ул. Ленина (недалеко от того места, где школа №1 сейчас). В 1925 г. там обучалось 150 учеников.

В 1927 г. село Думиничи получило статус рабочего поселка. Начальная школа была преобразована в семилетку, учебное помещение для 5-7 классов располагалось на юго-западной окраине посёлка.

В 1936 г. школа стала средней, для занятий старшекласников была приспособлена бывшая контора заводского управляющего на Б.Пролетарской (приблизительно там, где сейчас нарсад). В то время в школе было около 500 учеников. Все учебные здания в войну были полностью разрушены.

Школьный бал 1941-го совпал с известием о войне. На следующий же день мно-

гие выпускники пришли к зданию военкомата, просили, чтобы их отправили на фронт. Сколько их погибло, защищая Родину!..

В 1943 году жители с детьми возвращались из эвакуации. Жили в землянках, было голодно и холодно, но родители понимали, что детям надо учиться, и была открыта начальная школа, её директором работала Татьяна Ильинична Абросимова (Коряушкина). Занимались в отремонтированном здании.

Летом 1945 г. из Брыни привезли небольшой домик и установили его на ул. Ленина на сохранившийся фундамент сгоревшей в войну школы. Сделали там 4 классных комнаты, учительскую и открыли сначала семилетку, а затем среднюю школу.

Не хватало учебников, писали на старых газетах, обрывках бумаги. Дрова готовили сами. Так как в школе было только 4 комнаты, а количество детей увеличилось из-за возвращения эвакуированных, в 1949 г. за-

нимались в 3 смены: младшие классы с 8 до 12 часов, затем 5-7 классы, и с 16 часов – старшие. В 1950г. из Роженска привезли и установили рядом со школой большой деревянный дом, рядом построили еще один, тоже деревянный, в эти здания перевели часть классов.

Учителя работали с энтузиазмом, старались, чтобы дети были окружены лаской и вниманием, постепенно забывали об ужасах войны.

Возродилась деятельность пионерской и комсомольской организаций. В 1950 году нас, второкласников, принимали в пионеры. После уроков мы шли гордые, в распахнутых пальто, чтобы все видели наши алые галстуки.

Хорошо помню старших пионервожатых, которые вели интересную работу с детьми. Это Варламова Анастасия Семёновна, Суйкова Роза Григорьевна, Бунина Галина Сергеевна, Шувалова Валентина Михайловна. Пионерская дружина была названа в честь Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Пионеры старались быть активными в труде, вели тимуровскую работу, заботились о малышах, учились преодолевать трудности в походах, проявляя сноровку в пионерской игре «Зарница».

В 5-м классе мы учились уже в двухэтажном новом здании (сейчас там школа №3) в красивых просторных классах, но пока в 2 смены.

На работу приехали молодые учителя, в том числе семья Филатовых с двумя детьми. Сергей Митрофанович Филатов стал директором школы, а его жена Зинаида Андреевна вела русский язык и литературу.

Сергей Митрофанович вёл у нас уроки истории, которые отличались разнообразием. Зинаиду Андреевну мы очень любили. Её внешность напоминала нам тургеневских и пушкинских героинь – такие же красивые локоны, тактичность в обращении, особенно запомнились её глаза – яркие, карие, они смотрели на нас ласково, а голос лился как ручеёк, её хотелось слушать и слушать..

Елена Ивановна Королькова – биолог, вела уроки на научном уровне, прививая любовь к природе и сельскому труду. Пришкольный участок был в образцовом порядке. В юннатский кружок под её руководством ходили на занятия даже наши парни, проводили опыты, вели наблюдения, выращивали кроликов, узнавали многие секреты природы.

В 10-м классе к нам пришла новый преподаватель химии Антонина Николаевна

Терехова, которая так вела свои уроки, что мы все «заболели» химией, с интересом проводили опыты с неожиданными результатами. Успешно сдали экзамены. В дальнейшем многие её ученики пошли по её стопам. Так, Аверина Галина Арсентьевна окончила химико-биологический факультет пединститута, пришла на смену Антонине Николаевне, когда та ушла на пенсию.

Её уроки проходят живо, интересно, учит думать, размышлять, обобщать, решать сложные задачи по химии. Её ученики – победители многих олимпиад. Галине Арсентьевне присвоено звание «Заслуженный учитель России». Её бывшая ученица Марченко Екатерина успешно занималась по химии в МГУ, стала в студенческие годы заниматься научными разработками, с отличием окончила университет, учится в аспирантуре и ей доверили преподавать химию студентам.

В школе был образцовый порядок, к дежурствам школьники относились добросовестно, о курении не было и речи.

Особенно запомнились школьные вечера, они проводились каждую субботу, один из классов был ответственным за проведение.

Зачастую вечера носили тематический характер, посвящались творчеству поэтов, писателей, отчётам о работе предметных кружков. Помню, при изучении пушкинского Евгения Онегина звучали отрывки из романа и даже разыгрывались инсценировки, шили платья тех времён, делали причёски с локонами.

Подготовки было много, но зато так интересно! Ну а потом, конечно, танцы.

Главное, не боялись труда: это и поездки в колхозы на уборку урожая, помощь в выращивании телят в колхозе «Дружба», уборка классов. Это только закаляло нас, не росли неженками, в дальнейшей жизни умели преодолевать трудности, росли дружными и весёлыми. Многие классы и после окончания школы встречаются, обмениваются впечатлениями о прошлой школьной жизни, рассказывают о своих семьях, работе.

Школа даёт старт к будущей жизни, на всю жизнь однокласники остаются верными друзьями и не забывают своих дорогих любимых учителей. Мы, бывшие выпускники, желаем им самого крепкого здоровья, творческих успехов в их благородном труде.

Школа №1 стоит красавицей и в год 130-летнего юбилея она полна жизни, растит молодое поколение – наше будущее.

Тамара Абрамова, бывшая ученица и учитель средней школы №1.

22 октября – Международный день школьных библиотек

Хозяйка в мире книг

Дорогой для сердца уголок - станция Думиничи. Средняя школа №2... Здание в два этажа: классы, столовая, зал для физкультуры, несколько комнат отведено под детский садик.

В одном из просторных помещений – книжное царство, хозяйка которого - Марина Ивановна Вахлюева, заведующая школьной библиотекой. Она всегда дружила с книгами. Сначала для чтения, потом для образования, затем для познания себя.

...Первая половина августа, а Марина Ивановна уже при деле. Обновляет литературу, составляет программы, чтобы ребятам было интересно. Мы разговариваем с ней о том, какую роль продолжает играть библиотека.

С раннего детства человек знакомится с книгами, которые потом сопровождают его всю жизнь. Они будут его постоянными спутниками, помогут разобраться в трудных вопросах, решить важнейшие жизненные проблемы.

Важна любая книга, из какой бы области она не была. Истори-

ческая – расскажет нам о наших предках, войнах, восстаниях... И с расстояния прошлых лет мы смотрим на настоящее, лучше оценим и поймём его. Такая книга станет нам путеводителем в века, в которые только она знает дорогу.

Сидя за школьной партой, мы постоянно сталкиваемся с учебной, научной литературой. Книжки по физике, химии, биологии становятся нашими справочниками. Они молчаливы, но сколько тайн содержат в себе и с радостью делятся ими с читателями!

Художественная книга помогает нам совершать удивительные путешествия в свой мир. Мы переживаем вместе с героями, радуемся счастью, страдаем вместе с ними и ждём благополучного конца.

Коснулись мы и проблем, которые беспокоят Марину Ивановну. Нынешние дети стали читать много меньше, путают Гоголя и Чехова, с великой натугой вспоминают какие-либо пушкинские строки. Особенно эта беда ощуща-

ется в крупных городах, куда властно ступил Интернет. Волшебство чтения заменяют хрестоматии-концентраты, где галопом по верхам можно нахвататься выжатых сведений о мировой классике. Мало в школьной программе уделяется места отечественным писателям. Ушли многие книги, которым дано воспитывать в детях чувство патриотизма.

Марина Ивановна очень любит свой посёлок. Здесь тёплыми словами вспоминают её отца Ивана Андреевича Вахлюева, который много лет руководил одним из крупнейших предприятий района – Думиничским леспромхозом. Имя этой организации звучало в масштабах области и страны. Вывозилась и перерабатывалась древесина, строились и ремонтировались дороги и мосты, люди выезжали в новые квартиры.

За плечами у Марины Ивановны большой опыт в несколько десятков лет! Пусть выбранная когда-то профессия и в дальнейшем приносит радость! Удачи Вам!

Геннадий Никишин, ст.Думиничи.



От редакции.

Марина Ивановна Вахлюева работает в библиотеке Думиничской средней школы №2 с 1985 года. Заочно окончила Калужское училище культуры.

Её библиотеку с полным правом можно назвать книжным царством – там насчитывается 15 тысяч единиц хранения, в том числе 10 тысяч томов художественной литературы.

Прокуратура информирует

Областная акция «Выбери правильный путь!»

Прокуратурой Думиничского района совместно с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с 1 октября по 31 октября 2018 года на территории Думиничского района проводится областная акция «Выбери правильный путь!»

Целью акции является профилактика подростковой преступности, формирование здорового образа жизни, защита прав и интересов несовершеннолетних.

В рамках проведения акции 11 октября 2018 года в МКОУ «Думиничская СОШ №1» прокуратурой района проведена лекция на тему «Безопасность в сети Интернет», ПДН МО МВД России «Сухиничский» проведена беседа на тему «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних».

Одновременно с этим 11 октября прокуратурой района и органами системы про-

филактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в рамках проводимой акции в физкультурно-оздоровительном комплексе «Заря» в п. Думиничи проведены спортивные соревнования между учащимися школ района. По результатам проведенных соревнований за активное участие команды детей награждены грамотами прокуратуры Думиничского района.

В период проведения акции органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводятся совместные рейды, направленные на выявление детей, нуждающихся в государственной помощи и поддержке, в том числе безнадзорных и беспризорных, нуждающихся в трудоустройстве, медицинской помощи и госпитализации, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, алкогольную продукцию, проживающих в неблагополучной семейной обстановке.

Введена уголовная ответственность за необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение лица, достигшего предпенсионного возраста

Федеральным законом от 03.10.2018 N 352-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации (далее — УК РФ), который дополнен статьей 144.1, изменения вступают в силу с 14.10.2018.

Указанной статьей предусмотрена уголовная ответственность за необоснованный отказ в приеме на работу лица по мотивам достижения им предпенсионного возраста, а равно необоснованное увольнение с работы такого лица по тем же мотивам.

При этом, согласно примечания к ст. 144.1 УК РФ для целей настоящей статьи

под предпенсионным возрастом понимается возрастной период продолжительностью до пяти лет, предшествующий назначению лицу страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.

За совершение преступления санкцией данной статьи предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев либо обязательными работами на срок до 360 часов.

Материалы подготовил А.А.Мишонков, заместитель прокурора района, младший советник юстиции.

Изменения законодательства

В части строительства индивидуальных жилых домов

С 4 августа 2018 года вступили в силу изменения в Градостроительный кодекс РФ, Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости» и другие законодательные акты, упрощающие строительство индивидуальных жилых домов, а также строительство на садовых участках и государственную регистрацию прав на них.

Теперь получать разрешение на строительство индивидуального жилого дома площадью до 500 кв. м не нужно. Владельцу земельного участка достаточно будет уведомить местную администрацию о своем намерении начать строительство жилого или садового дома. Это возможно сделать через МФЦ, портал государственных ус-

луг или отправить уведомление по почте.

Будущий дом должен быть не более 3 этажей, не выше 20 метров и не предназначен для раздела на отдельные объекты недвижимости.

К уведомлению необходимо приложить документы на земельный участок (выписка из ЕГРН о праве собственности, договор аренды и др.).

После получения уведомления администрация в течение 7 дней должна проверить, и если запланированный дом соответствует требованиям, то начало строительства будет согласовано.

После завершения строительства владелец дома должен уведомить администрацию о завершении строительства.

Прокуратурой района выявлены нарушения требований

земельного законодательства

Прокуратурой района проведена проверка исполнения МУП «Благоустройство» требований земельного законодательства.

Согласно п. 1 ст. 13 Земельного кодекса РФ охрана земель представляет собой деятельность органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц, направленную на сохранение земли как важнейшего компонента окружающей среды и природного ресурса.

В соответствии с п. 5 ст. 13 Земельного кодекса РФ лица, деятельность которых привела к ухудшению качества земель (в том числе в результате их загрязнения, нарушения почвенного слоя), обязаны обеспечить их рекультивацию. Рекультивация земель представляет собой мероприятия по предотвращению деградации земель и (или) восстановлению их плодородия посредством приведения земель в состояние, пригодное для их использования в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием, в том числе путем устране-

ния последствий загрязнения почв, восстановления плодородного слоя почвы, создания защитных лесных насаждений.

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что администрацией МР «Думиничский район» в январе 2009 года передан земельный участок МУП «Благоустройство» для размещения последним отходов производства и потребления.

Решением Сухиничского районного суда Калужской области от 01.04.2015 постановлено обязать МУП «Благоустройство» прекратить деятельность по эксплуатации указанного земельного участка.

При этом МУП «Благоустройство» в нарушение требований земельного законодательства после вступления решения суда в законную силу и до настоящего времени рекультивацию земельного участка не произвело.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района директору МУП «Благоустройство» внесено представление, находящееся на рассмотрении.

Прокуратурой Думиничского района продолжена работа по проверке исполнения администрацией ГП «Поселок Думиничи» полномочий по содержанию автомобильных дорог местного значения

Проведенной проверкой с участием главы администрации ГП «Поселок Думиничи» установлено, что администрацией ГП «Поселок Думиничи» требования законодательства о дорогах и дорожной деятельности соблюдаются ненадлежащим образом.

В ходе обследования автомобильных дорог по ул. Б.Пролетарской и пер. 1-й Ленинский п. Думиничи установлено, что дорожное полотно указанных автомобильных дорог имеет многочисленную ямочность и

выбоины.

Выявленные нарушения законодательства о дорогах и дорожной деятельности нарушают права граждан на безопасность дорожного движения, что, в свою очередь, может нанести вред жизни и здоровью неопределенного круга лиц.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района главе администрации ГП «Поселок Думиничи» внесено представление, находящееся на рассмотрении.

Прокуратурой Думиничского района выявлены нарушения законодательства об охране окружающей среды

Прокуратурой района проведена проверка исполнения органами местного самоуправления законодательства об охране окружающей среды.

В соответствии со ст. 42 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на благоприятную окружающую среду.

Согласно п. 1 ст. 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» к полномочиям органов местного самоуправления поселения в области обращения с отходами относится организация сбора и вывоза отходов и мусора.

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что на территории 6 муниципальных образований, в том числе

ГП «Поселок Думиничи», располагаются несанкционированные свалки отходов производства и потребления, а так же строительного мусора.

Неисполнение органами местного самоуправления требований законодательства об охране окружающей среды ставит под угрозу основной принцип государственной политики, направленной на сохранение здоровья человека и поддержания благоприятного состояния окружающей природной среды.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района главам 6 муниципальных образований внесены представления, находящиеся на рассмотрении.

Прокуратурой Думиничского района выявлены нарушения законодательства в сфере защиты прав инвалидов

Прокуратурой Думиничского района проведена проверка исполнения законодательства о защите прав инвалидов в деятельности администрации ГП «Поселок Думиничи».

В администрации ГП «Поселок Думиничи» на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоят 3 гражданина, имеющих инвалидность.

Несмотря на наличие 2 свободных жилых помещений, указанные жилые помещения инвалидам не предоставлены.

Принятые прокуратурой района меры реагирования позволили обеспечить жильем семью В., имеющей ребенка-инвалида.

Кроме того, в связи с длительным неприятием мер по обеспечению жильем указанной категории граждан глава администрации ГП «Поселок Думиничи» по постановлению прокуратуры района Сухиничским районным судом привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 2,5 тыс. рублей.

Прокуратурой Думиничского района выявлены нарушения законодательства о похоронном деле и погребении

В октябре 2017 года прокуратурой района проведена проверка исполнения администрацией ГП «Поселок Думиничи» законодательства о погребении и похоронном деле, которая показала, что органами местного самоуправления указанная работа фактически не проводится: не проведено межведомственных участков, занятых кладбищами, территории кладбищ не ограждены, отсутствует водоснабжение, имеется недостаточное количество мусорных контейнеров, что приводит к образованию несанкционированных свалок.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района главе администрации

ГП «Поселок Думиничи» внесено представление.

Проведенная прокуратурой района повторная проверка показала, что на протяжении более 11 месяцев администрацией ГП «Поселок Думиничи» мер к устранению нарушений в полном объеме не принято.

В этой связи прокуратурой района в Сухиничский районный суд направлено исковое заявление об обязанности администрации ГП «Поселок Думиничи» устранить выявленные нарушения.

Исковое заявление находится на рассмотрении.

Административная ответственность работодателя за нарушение трудового законодательства

На основании части 2 статьи 22 Трудового кодекса РФ работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров.

В силу части 2 статьи 189 ТК РФ работодатель обязан в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором создавать условия, необходимые для соблюдения работниками дисциплины труда.

В соответствии с ч.1 ст. 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, если иное

не предусмотрено ч.3,4 и 6 настоящей статьи и ст. 5.27.1 настоящего Кодекса, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Согласно ч.2 ст.2.1 КоАП РФ юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

Материалы подготовил А.И.Никишин, помощник прокурора, юрист 3 класса.

Официально

Правительство области одобрило проект бюджета региона на будущий год и на плановый период 2020 и 2021 годов

15 октября в Калуге под председательством первого заместителя губернатора области Дмитрия Денисова прошло заседание регионального кабинета министров.

В начале совещания врио главного федерального инспектора по Калужской области Алексей Лебедев вручил свидетельства калужанам - победителям конкурса 2018 года на право получения грантов Президента РФ для государственной поддержки молодых российских ученых - кандидатов наук.

Среди награжденных: старший научный сотрудник МРНЦ им. А.Ф.Цыба — филиала ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России Екатерина Евстратова, а также старший и младший научные сотрудники МНИОИ им. П.А.Герцена - филиала ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России Ирина Ребрикова и Анна Сухотько.

От имени Правительства области Дмитрий Денисов поздравил молодых обнинских ученых с заслуженной победой в федеральном конкурсе и отметил важность этого события для развития науки как в нашем регионе, так и в России в целом.

Министр финансов области Валентина Авдеева представила проект регионального бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. Она отметила, что расходы бюджета планировались с целью выполнения не только принятых социальных обязательств, но и реализации национальных проектов.

Поступления налоговых и неналоговых доходов в областной бюджет на 2019 год прогнозируются в объеме 47 млрд 968 млн рублей, на 2020 год — 49 млрд 532 млн рублей, на 2021 год — 52 млрд 514 млн рублей.

Межбюджетные трансферты из федерального бюджета запланированы на 2019 год в сумме 6 млрд 115 млн рублей, на 2020 год — 5 млрд 38 млн рублей, на 2021 год — 4 млрд 49 млн рублей. При этом

распределение отдельных видов трансфертов планируется в ходе рассмотрения проекта федерального бюджета в Государственной Думе во втором чтении.

Общий объем расходов областного бюджета на 2019 год прогнозируется в размере 58 млрд 658 млн рублей, на 2020 год — 56 млрд 478 млн рублей, на 2021 год — 56 млрд 581 млн рублей.

Областной бюджет, как и в предыдущие годы, сформирован в программном формате.

Анализируя перспективы бюджетной политики региона на трехлетнюю перспективу, Дмитрий Денисов акцентировал внимание на финансировании наиболее значимых направлений государственных программ. В ближайшие годы необходимо уделить серьезное внимание реконструкции улично-дорожной сети, реализации мероприятий в сфере водопроводно-канализационного хозяйства, продолжению программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, а также развитию здравоохранения и сохранению положительной динамики в аграрной сфере. Первый заместитель губернатора выразил уверенность в том, что принятые бюджетные ориентиры позволят Правительству области успешно решить все стоящие перед ним задачи.

По итогам обсуждения регионального минфина поручено доработать законопроект с учетом межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и сформировать пакет документов для дальнейшего направления в Законодательное Собрание области.

Региональный кабинет министров также одобрил основные характеристики бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования области на 2019 год. Он является бездефицитным и прогнозируется в объеме 11 миллиардов 914 миллионов рублей.

Предметом обсуждения на заседании стала ситуация со сносом



бывшего памятника архитектуры — дома архитектора Яковлева на улице Луначарского в Калуге. Деревянное здание 1910 года постройки долгое время разрушалось. Неравнодушные горожане решили его спасти и в прошлом году собственными силами отреставрировали исторический дом. Однако в минувшую субботу он был снесен, что вызвало негативную реакцию калужских краеведов и общественности.

Городской голова Калуги Дмитрий Разумовский сообщил, что снос дома не был согласован собственником ни с Городской Управой, ни с сетевыми компаниями. «Это абсолютно недружественный акт по отношению к городу и горожанам. Он не учитывает интересы городского сообщества, Городской Управы. Это сво-

его рода вызов. Поэтому я хотел бы попросить правоохранительные и контрольные органы проверить законность сноса объекта и уже по результатам принять соответствующее решение. Я со своей стороны буду очень внимательно к этому конкретному случаю подходить, естественно, в рамках законодательства. Детально разберусь. Таких случаев в нашем городе больше не будет», — заявил калужский градоначальник.

По мнению Дмитрия Денисова, в данном случае вины городских властей нет, а есть неправильная позиция собственника. С учетом того, что в Калуге немало объектов культурного наследия, которые продолжают находиться в частной собственности, первый заместитель губернатора предложил Городской управе решать воз-

никающие спорные вопросы на основе публичного диалога между собственниками таких жилых помещений и краеведами. «Было бы интересно на конкретном примере обсудить особенности действующего законодательства, связанного со статусом подобных объектов, его снятием и установлением, правами собственника в подобных многоквартирных жилых домах», — сказал Дмитрий Денисов.

В продолжение заседания речь шла о развитии событийного туризма, о достижениях калужских спортсменов, а также о социальных и коммунальных проблемах жителей ряда муниципалитетов. Главам на местах и руководству профильных ведомств были даны соответствующие поручения.

В Калужской области открыто первое в России предприятие французского концерна TOTAL по производству моторных масел и смазочных материалов

15 октября в индустриальном парке «Ворсино» состоялось открытие завода по выпуску автомобильных и промышленных масел французской компании TOTAL ВОСТОК.

В торжественной церемонии приняли участие губернатор области Анатолий Артамонов, генеральный директор - президент TOTAL Патрик Пуянне, генеральный директор ООО «Тотал Восток» Фабьен Вуазен, помощник руководителя Администрации Президента РФ Кирилл Молодцов, заместитель Министра энергетики РФ Павел Сорокин, представители руководства концерна, компаний — партнеров, журналисты.

Приветственную телеграмму в адрес губернатора области и участников открытия предприятия направил Президент России Владимир Путин. В телеграмме, в частности, говорится:

«Сегодня в Калужской области, которая уже накопила солидный опыт реализации крупных инвестиционных проектов, начинается работать новое, передовое, высокотехнологичное предприя-

тие. Это событие убедительно свидетельствует о широких возможностях российских регионов стимулировать деловую активность, создавать современные рабочие места, наращивать связи с зарубежными партнерами.

Уверен, что ввод в эксплуатацию завода TOTAL ВОСТОК будет способствовать укреплению экономического потенциала региона. Решению востребованных задач социальной сферы, повышению качества жизни людей.

Желаю вам дальнейших успехов и всего наилучшего».

Отмечалось, что предприятие, расположенное на участке площадью 7 гектаров в индустриальном парке «Ворсино», будет производить смазочные материалы объемом 40 тысяч тонн с перспективой увеличения до 75 тысяч тонн в год для поставок на российский рынок, а в будущем - в ряд стран Центральной Азии и в Беларусь. Оборудование завода соответствует высоким международным стандартам безопасности и охраны окружающей среды. Для контроля качества сырья и готовой продук-

ции создана лаборатория. Объем инвестиций в производство составил 3 млрд рублей, здесь планируется создать 50 рабочих мест.

«Наше активное участие в СПГ-проектах в Арктике показывает, что для концерна TOTAL Россия стала стратегически важной страной. Помимо деятельности в области добычи углеводородов, мы рассматриваем российский рынок как один из самых приоритетных и растущих для нашего подразделения «Маркетинг и Сервисес», а также продукты нефтепереработки, в особенности смазочных материалов», — сказал Патрик Пуянне. — Открывая завод в Калуге, мы стремимся стать ближе к нашим российским клиентам. Новый завод укрепит наши позиции на российском и центрально-азиатском рынке, что полностью соответствует нашей стратегии по повышению прибыльности на растущих рынках и внесет вклад в финансовые показатели концерна».

Павел Сорокин назвал совместную работу компании TOTAL и Калужской области по реализации

данного проекта впечатляющей, а факт открытия предприятия — историческим событием, поскольку «компания TOTAL и Калужская область показали, что экономика выше политики» и, «несмотря ни на какие трудности и вызовы, российские регионы могут делать экономическую повестку». По мнению заместителя Министра энергетики РФ, калужский регион подтвердил статус одного из индустриальных лидеров и сделал еще один шаг вперед, начиная формировать кластер для развития экспорта. «Это поможет области в перспективе стать успешной площадкой для развития импортозамещения в стране. Вместе мы сможем преодолеть все трудности на благо наших стран, компаний и регионов», — отметил Павел Сорокин.

Анатолий Артамонов подчеркнул, что данное событие в очередной раз подтверждает экономическую и инвестиционную привлекательность Калужской области для международных партнеров. «Мы стремимся обеспечить лучшие условия для компаний, кото-

рые понимают важность расширения локализации производства в России, развивают политику импортозамещения, заботятся об окружающей среде, создавая инновационные экологически безопасные предприятия. Правительство области готово поддерживать их в таких важных долгосрочных проектах», — акцентировал губернатор.

Справочно:

ООО «Тотал Восток» входит в группу компаний TOTAL — одного из мировых лидеров в области добычи и переработки нефти. Специализируется на производстве высококачественных смазочных материалов под марками Total и Elf. TOTAL — четвертый по величине в мире международный нефтегазовый концерн, представленный более чем в 130 странах. Его деятельность охватывает полный цикл — от научных исследований, добычи и переработки нефти до производства готовой продукции, ее транспортировки и продажи.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Вручение золотых значков ГТО



Во вторник в зале заседаний районной администрации состоялось торжественное вручение золотых значков ГТО.

Почётную миссию взял на себя Владимир Жипа. А героями этого спортивного праздника стали Галина Симонова, Татьяна Фокина, Елена Лупкина, Галина Невзорова, Яна Мишина, Михаил Корягин, Светлана Федунова, Надежда Фомкина, Наталья Журавкова, Юлия Курильченко, Ольга Лунёва, Елена Родина, Наталья Уварова, Алексей Юдин, Людмила Юдина и Борис Швец.

Глава администрации сказал краткую речь, в которой поблагодарил спортсменов за то, что они успешно отстаивают честь района на соревнованиях разного уровня, пожелал им новых высоких достижений.

После того, как все получили своё «золото», воспользовавшись тёплой почти летней погодой, сфотографироваться решили на улице, на ступеньках. У спортсменов было радостное настроение – этот день для каждого из них стал праздничным, и я уверен, что запомнится на всю жизнь.

Эхо событий

День села в Дубровке

6 октября жители СП «Деревня Дубровка» собрались в здании сельской администрации на день села под названием «Милый сердцу уголок».

Глава администрации Г.В. Сафронова поздравила сельчан с праздником, а также ветеранов – с прошедшим Днём пожилого человека, педагогов – с Днём учителя. Она пожелала всем крепкого здоровья, счастья, добра и удачи, а в свой адрес получила музыкальный подарок от Олега Яшкина.

Вела программу Елена Максименко. Много добрых слов она сказала о жителях деревни. Это долгожители Нечаев Николай Иванович, Толмачева Мария Никитична, Мацелина Антонина Афонасьевна. Жительница с. Дубровского отделения Сельхозтехники Лисина Зинаида Ивановна прочитала для пожилых людей замечательное стихотворение.

Музыкальный подарок прозвучал в честь молодожёнов Романовых Максима и Анны. Поздравления получили и первоклассники Шалайкин Иван и Шевченко Леонид, и новорождённые: Коношенкова Даша, Сомкина Мирослава, Томаров Алёша.



Артисты районного Дома культуры своими песнями тепло поздравили юбиляров – жителей, которым исполнилось 85, 80, 70, 65, 55 и 50 лет. Чествовали семейные пары, прожившие в счастливом браке много лет – это Кузне-

цовой, Андриухины, Аксенчук, Сафроновы, Шумаевы, Горбачёвы, Черкасовы, которые получили памятные сувениры.

Благодарим артистов Максима Буканского, Елену Максименко, Гапоновых Ирину и Алексея, Оле-

га Яшкина, Дмитрия Москвитина, которые подарили нам прекрасный праздник.

Большое спасибо Балакиным Николаю Михайловичу и Наталье Ивановне, Ермаковым Юрию Ни-

колаевичу и Любови Васильевне, Васильеву Александру Тимофеевичу за оказание спонсорской помощи в проведении праздника.

Галина Сафронова,
Валентина Шумаева,
д. Дубровка.

Финансовая грамотность

Приятного аппетита, или Что делать, если банкомат «съел» платежную карту?

Как пользоваться платежной картой, сегодня знают даже дети. Это немудрено, ведь на каждого калужанина в среднем приходится по 2, а то и по 3 карты. Причем пользуются ими жители «космического» региона довольно часто. В первом полугодии 2018 года количество платежей по картам в Калужской области выросло на 37,4%, а оборот по ним – на 19,2%. Около 20% всех операций – это снятие наличных в банкоматах. Самое неприятное в работе банкомата – это задержка карты. Кто виноват и что в такой ситуации делать, разбираемся вместе с управляющим Отделением Калуга ГУ Банка России по Центральному федеральному округу Ириной Карлаш.

Почему так происходит?

Банкомат может не вернуть вашу платежную карту по разным причинам. Например, вы три-пять раз (в зависимости от банка) неверно ввели ПИН-код. Или задумались и вовремя не извлекли карту из бан-

комата, хотя он «предупреждал» вас об этом звуковым или световым сигналом. Случается, что карта элементарно просрочена, в этом случае банкомат также не вернет ее владельцу. Ну, и обычный технический сбой. Даже у самой современной техники бывают сбои. Это же техника!

Что делать?

Во-первых, не паниковать и убедиться, что банкомат действительно «съел» карту, а не просто завис. Попробуйте нажать кнопку отмены операции. Если же на экране устройства появилось сообщение о готовности работать со следующим клиентом, то ваша карта точно «съедена». В этом случае нужно звонить в банк, который выпустил карту. А если вы воспользовались банкоматом не своего банка, то сначала звоните в сервисный центр банка, которому принадлежит банкомат, а уже потом в свой банк. Не отходите от аппарата. Бывает так, что банкомат удается перезагрузить удаленно, вполне возможно, что после перезагрузки

он вернет «съеденную» карту. Если же такую манипуляцию не удалось осуществить, то вам могут предложить два варианта:

– заблокировать платежную карту и оставить заявку на ее перевыпуск, тогда новую карту вы сможете получить уже через неделю. Заблокировать карту можно прямо по телефону или через мобильное приложение вашего банка;

– дождаться инкассации аппарата и забрать карту в отделении банка. Это может занять около десяти дней.

В любом случае деньги, хранящиеся на счете карты, во время ее «возвращения» вы можете получать наличными по паспорту в отделении своего банка.



ТВ-программа

с 22 по 28 октября

16+

Пятница, 26 октября

- НИКА-ТВ**
- 6.00 Битва империй 16+
 - 6.15 Режисёр 6+
 - 6.40 Мультифильм 6+
 - 7.00 Утро Первых 12+
 - 9.00 Главное 16+
 - 10.00 Женщины в русской истории 12+
 - 10.15 «РУССКИЙ ШОКОЛАД»** 16+
 - 11.00 «ПОВЕДНИЙ ВЕТЕР, ЯС-НЫЙ ДЕНЬ»** 16+
 - 11.50 Территория сравников 0+
 - 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 5.30 Новости 12+
 - 12.50 «Любовь Соколова. Без грима» 12+
 - 13.40, 22.00 «ВЫЗОВ 1»** 16+
 - 14.50 Аэбука здоровья 16+
 - 15.20 Позитивные новости 12+
 - 15.50 «ВОЛШЕБНИК ИЗУМУРД-НОГО ГОРОДА»** 6+
 - 17.00 Волшебный деклаж 6+
 - 17.50 Дандшафтные хитрости 6+
 - 18.15 Оружие 12+
 - 18.45, 4.05 Невидимый фронт 12+
 - 19.00 Собрайк, я заеду! 16+
 - 19.05 Легенды цирка 12+
 - 20.00, 5.00 Ингерро 16+
 - 20.30 proLIVE 12+
 - 21.00 «Революция 1917. Эпоха Великих перемен» 16+
 - 23.35 Тайны нашего кино 12+
 - 00.00 «НОЧЬ В ПАРИЖЕ»** 16+
- ПЕРВЫЙ КАНАЛ**
- 5.00 «Доброе утро» 12+
 - 5.25 «Контрольная закупка» 12+
 - 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 16+
 - 9.15 «Сегодня 26 октября. День начался» 12+
 - 9.55 «Молитвы прпотовер» 12+
 - 10.55 «Жить здорово!» 16+
 - 12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» 16+
 - 15.15 «Давай поженимся!» 16+
 - 16.00 «Мужское/Женское» 16+
 - 18.50 «Головок и закон» 16+
 - 19.55 «Поле чудес» 12+
 - 21.00 Время 16+
 - 21.30 «Болос. Перезагрузка» 12+
 - 23.30 «Вечерний Ургант» 16+
 - 00.25 «МЕХАНИКА ТЕНЕЙ»** 16+
- РОССИЯ 1**
- 5.00, 9.15 «Утро России» 12+
 - 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 16+
 - 9.55 «О самом главном» 12+
 - 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Местное время» 16+
 - 11.40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
 - 12.50, 18.30 «60 минут» 12+
 - 14.40 «МОРОЗОВА»** 12+
 - 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
 - 21.00 «ДОЖИТЬ ДО ЛЮБВИ»** 12+
 - 1.35 «РАСПЛАТА ЗА СЧАСТЬЕ»** 12+

Суббота, 27 октября

- ТВЦ**
- 6.00 «Настроение» 12+
 - 8.00 «ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНА»** 16+
 - 9.35, 11.50 «СЕЛФИ С СУДЬБОЙ»** 12+
 - 11.30, 14.30, 19.40 События 16+
 - 13.40 «Мой герой. Вячеслав Полунина» 12+
 - 14.50 «Город новостей» 16+
 - 15.05 «10 самка... Растолстевшие звезды» 16+
 - 15.40 «ЗАСТАВА В ГОРАХ»** 12+
 - 17.40 «СЫН»** 12+
 - 20.05 «ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА»** 12+
 - 22.00 «В центре событий» 16+
 - 23.10 О. Свиблова «Жена. История любви» 16+
 - 00.40 «Лино Измайлов. Курам на смех» 12+
 - 1.50 «ПЛАРО АГАТЫ КРИСТИ»** 12+
- НТВ**
- 5.00 «РУССКИЙ ДУБЛЬ»** 16+
 - 6.00 «Девонское утро НТВ» 12+
 - 8.20 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД»** 16+
 - 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16+
 - 10.20 «ХИЩИ РАЗВИТЫХ ФОНД-РЕЙ»** 16+
 - 13.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор» 16+
 - 14.00, 16.30 «Место встречи» 16+
 - 17.10 «ДНК» 16+
 - 18.10 «Жизнь меня» 12+
 - 19.35 «ЧП. Расследование» 16+
 - 20.00 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ»** 16+
 - 21.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»** 16+
 - 23.00 «ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА»** 16+
 - 00.05 «Захар Прилепин. Уроки русского» 12+
 - 00.40 «Мы и наука. Наука и мы» 12+
- КУЛЬТУРА**
- 6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.00 Новости культуры 16+
 - 6.35 «Пешком...» 12+
 - 7.05 «Правила жизни» 16+
 - 7.35, 22.15 «СИТА И РАМА»** 16+
 - 8.45, 16.15 «ОЛЫА СЕРПЕВНА»** 16+
 - 10.20 «Песа без названия» 12+
 - 13.20 Мастерская Льва Додина 16+
 - 14.05 «Германия. Замок Розенштайн» 12+
 - 14.30 «Тайны портретного фойе. Избранное» 16+
 - 15.10 Письма из провинции 12+
 - 15.35 «Эпика. Пилон Кремер» 16+
 - 17.35 Неделея симфонической музыки 12+
 - 18.45 «Билет в Большой» 12+
 - 19.45 «Скехносталяция» 16+
 - 20.30, 2.10 Искатели 12+
 - 21.15 Линия жизни 16+
 - 23.20 «Барбра Стрейзанд. Рождение дивы» 16+

Воскресенье, 28 октября

- НИКА-ТВ**
- 6.00 Путеводная звезда 12+
 - 6.30 «ВЫЗОВ 1»** 16+
 - 7.45 Культурная Среда 16+
 - 8.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости 12+
 - 8.30 Ролной образ 12+
 - 9.30 Волшебный деклаж 6+
 - 10.00 Большой скачок 16+
 - 10.45 Новости Малогорославла 16+
 - 11.00 «Невероятная наука» 12+
 - 12.00 Аэбука здоровья 16+
 - 12.45 Веселта готовь! 12+
 - 13.10 Тайны разведки 16+
 - 13.50 Эксперименты 16+
 - 14.15 Незабывте мелодии 12+
 - 14.50 «Главное. Лучшее за неделю» 16+
 - 15.50 «МАРТЫШКИНЫ ПРОДЕЛКИ»** 12+
 - 17.20 Дандшафтные хитрости 6+
 - 17.50 Посидим 16+
 - 17.55 «Любовь Соколова. Без грима» 12+
 - 18.40 Останкинская башня 16+
 - 19.50 Время спорта 6+
 - 20.20 Вне игры 16+
 - 20.35 «НЕ БОЙСЯ, Я СТОВОЙ!»** 12+
 - 23.10 «ЗАПАХ ВЕРЕСКА»** 16+
- ПЕРВЫЙ КАНАЛ**
- 5.50, 6.15 «КРЕПОСТНАЯ АКТИСА»** 16+
 - 6.00, 10.00, 12.00 Новости 16+
 - 7.55 «Ирай. гармонь любвиая» 6+
 - 8.40 Мультифильм 6+
 - 9.00 «Миниши и умкина» 12+
 - 9.40 «Слово пастыря» 16+
 - 10.15 «Тавара Семина. «Мне уже не больно» 12+
 - 11.10 «Теория заговора» 16+
 - 12.15 «На 10 лет моложе» 16+
 - 13.10 «Идеальный ремонт» 12+
 - 14.15 «В наше время» 12+
 - 15.30, 2.15 Фигурное катание 12+
 - 16.30 «Кто хочет стать миллионером?» 16+
 - 18.00 «Эксклюзив» 16+
 - 19.35, 21.20 «Сегодня вечером» 16+
 - 21.00 Время 16+
 - 23.00 «МЕРР: НОЧЬ НА ПЕРЕКРЕСТКЕ»** 12+
 - 1.05 «Россия от края до края» 12+
- РОССИЯ 1**
- 5.00 «Утро России» 16+
 - 8.40, 11.20 Местное время 16+
 - 9.20 «Сто к одному» 12+
 - 10.10 «Питеро на олното» 12+
 - 11.00 Вести 16+
 - 11.40 «Далекие близкие» 12+
 - 13.00 «ТЫ МОЙ СВЕЛ»** 12+
 - 15.00 «Выход в люди» 12+
 - 16.20 «Суботный вечер» 16+
 - 18.00 «Привет, Андрей!» 12+
 - 20.00 «Вести в субботу».
 - 21.00 «ГРАЖДАНСКАЯ ЖЕНА»** 12+
 - 1.00 «ЛЮБОВЬ НА ЧЕТЫРЕХ КОЛЕСАХ»** 12+

ТВЦ

- 5.20 «Марш-бросок» 12+
 - 5.50 «АВЫГДейка» 6+
 - 6.20 «СВЕРСТНИЦЫ»** 12+
 - 7.55 «Православная энциклопедия» 12+
 - 8.25 «Выходные на колесах» 12+
 - 9.00 «СПЕШИТЕ ЛЮБИТЬ»** 12+
 - 10.55, 11.45 «ЗАСТАВА В ГОРАХ»** 12+
 - 11.30, 14.30, 23.40 События 16+
 - 13.20, 14.45 «ПРОШЛОЕ УМЕЕТ ЖДАТЬ»** 12+
 - 17.20 «ОДНА ЛОЖЬ НА ДВОИХ»** 12+
 - 21.00 «Постскриптум» 16+
 - 22.10 «Право знать» 16+
 - 23.55 «Право голоса» 16+
- НТВ**
- 5.00, 12.00 «Квартирный вопрос» 12+
 - 6.00 «Звезды сошлись» 16+
 - 7.25 «Смотр» 12+
 - 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 16+
 - 8.20 «Их нравы» 12+
 - 8.35 «Готовим с Алексеем Зминным» 12+
 - 9.10 «Кто в доме хозяйн?» 16+
 - 10.20 «Павная дорога» 16+
 - 11.05 «Бела живая и мертвая» 12+
 - 13.05, 3.35 «Поедем, поедим!» 14.00 «Круглая история» 12+
 - 15.05 «Своя игра» 12+
 - 16.20 «Однажды...» 16+
 - 17.00 «Секрет на миллион» 16+
 - 19.00 «Центральное телевидение» 16+
 - 21.00 «ПЕС»** 16+
 - 23.55 «Международная пилорама» 18+
 - 00.50 «Квартирник НТВ у Маргулиса» 16+
- КУЛЬТУРА**
- 6.30 Библиеский сюжет 12+
 - 9.15, 2.35 Мультифильм 6+
 - 9.40 «Передвижники. Марк Антонио» 16+
 - 10.10 «МОЯ ЛЮБОВЬ»** 16+
 - 11.30 Острова 12+
 - 12.25 Замка людей 16+
 - 12.50 «Ярчуный стен-ап» 12+
 - 13.35 «Живая природа Японии» 12+
 - 14.25 «Барбра Стрейзанд. Рождение дивы» 16+
 - 15.20 «ИНКОГНИТО ИЗ ПЕТЕРБУРГА»** 16+
 - 17.35 «Энциклопедия загадок». «Непознанные археологические объекты» 16+
 - 18.10 «**МЫ, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ**» 16+
 - 20.00 «Астор» 16+
 - 21.00 Картер 4x4 16+
 - 23.45 «УПТНЕЙЛ И Я»** 18+

НТИКА-ТВ

- 5.20 Путеводная звезда 12+
 - 6.30 «Главное. Лучшее за неделю» 16+
 - 7.30 Утро Первых 16+
 - 8.00, 14.30 Новости 12+
 - 8.20 Вне игры 16+
 - 8.35 Время спорта 6+
 - 9.05 Кухня по обмену 12+
 - 9.30 Аэбука здоровья 16+
 - 10.00 Веселта готовь! 12+
 - 10.30 Букет 14 6+
 - 10.45 Еменатая Россия 12+
 - 11.00 Дандшафтные хитрости 6+
 - 11.30 Детский канал 6+
 - 12.30 КЛЕН ТВ 6+
 - 12.40 Культурная Среда 16+
 - 12.55 Штучная работа 6+
 - 13.20 «Любовь Соколова. Без грима» 12+
 - 14.00 Посидим 16+
 - 14.05 Легенды цирка 12+
 - 14.50 Ролной образ 12+
 - 15.20 «ВОЛШЕБНИК ИЗУМУРД-НОГО ГОРОДА»** 6+
 - 16.25 «КОРОЛЕВ»** 16+
 - 18.30 Большой скачок 16+
 - 19.00 Неделея 12+
 - 20.00 «ПРОЩАНИЕ В ИЮНЕ»** 12+
 - 22.15 «Сурганова и оркестр «Игра в классики» 16+
 - 00.05 Незабывте мелодии 12+
- ПЕРВЫЙ КАНАЛ**
- 6.00, 10.00, 12.00 Новости 12+
 - 6.10 «Россия от края до края» 12+
 - 7.40 Мультифильм 6+
 - 7.45 «Часовой» 12+
 - 8.10 «Здоровье» 16+
 - 9.20 «Неурывые заметки» 12+
 - 10.15, 23.50 Фигурное катание 12+
 - 12.20 «Наталия Кустинская. Красота как проклятие» 12+
 - 13.25 «ТРИ ПЛОС ДВА»** 16+
 - 15.20 «Три аккорда» 16+
 - 17.20 «Русский нинзя» 12+
 - 19.20 «Лучше всех» 6+
 - 21.00 «Толстой. Воскресенье» 16+
 - 22.30 Что? Где? Когда? 12+
 - 1.35 «ОТПУСК ПО ОБМЕНУ»** 16+
- РОССИЯ 1**
- 5.05 «Суботный вечер» 12+
 - 6.40 «Сам себе режиссер» 12+
 - 7.30 «Смехотанорама» 16+
 - 8.00 «Утренняя почта» 12+
 - 8.40 «Местное время» 16+
 - 9.20 «Сто к одному» 12+
 - 10.10 «Колта все дома с Тимуром Кизяковым» 12+
 - 11.00 Вести 16+
 - 11.20 «Семьяля разрашастья» 16+
 - 13.25 «ПЕРЕКРЕСТОК»** 12+
 - 17.40 «Хитительные люди 3» 12+
 - 20.00 Вести недели 16+
 - 22.00 Москва 16+
 - 23.00 «Воскресный вечер с Владиимром Соловьевым» 12+

ТВЦ

- 7.55 «Фактор жизни» 12+
 - 8.30 «Петровка, 38»
 - 8.40 «СЫН»** 12+
 - 10.40 «Сластие, я не умею готовить!» 12+
 - 11.30, 00.05 События 16+
 - 11.45 «ЧИСТО МОСКОВСКИЕ УБИЙСТВА»** 12+
 - 13.40 «Смех с доставкой на дом» 12+
 - 14.30 «Московская неделея» 16+
 - 15.00 «Это наша с тобой биография!» 12+
 - 16.35 «МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ»** 12+
 - 00.20 «ХОЛОДНЫЙ РАСЧЕТ»** 12+
 - 4.00 «ЛУЧШЕ ВО МНЕ»** 12+
- НТВ**
- 6.00 «Центральное телевидение» 16+
 - 7.00, 10.00, 16.00 Сегодня 16+
 - 7.20 «Их нравы» 12+
 - 8.45 «Устами младенца» 6+
 - 9.25 «Един дома» 12+
 - 10.20 «Первая передача» 16+
 - 11.00 «Чуго техника» 12+
 - 11.55 «Дачный ответ» 12+
 - 13.00 «НашПотребНадзор» 16+
 - 14.00 «У нас выигрывают!» 12+
 - 15.05 «Своя игра» 12+
 - 16.20 «Следствие вели...» 16+
 - 18.00 «Новые русские сенсации» 16+
 - 19.00 Итого неделаи 16+
 - 20.10 «Звезды сошлись» 16+
 - 22.00 «Ты не поверишь!» 16+
 - 23.00 «Моя Алга. Ипогель се мужина» 16+
 - 00.00 «ВОРЫ В ЗАКОНЕ»** 16+
 - 1.50 «Клен на миллион» 12+
 - 3.15 «Гангстеривная Россия» 16+
 - 4.05 «МОСКВА. ТРИ ВОКАЛА»** 16+
- КУЛЬТУРА**
- 6.30 «Энциклопедия загадок». «Непознанные археологические объекты» 12+
 - 7.05 «МЫ, НИЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ»** 16+
 - 9.25, 2.40 Мультифильм 6+
 - 9.55 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфиоровым» 12+
 - 10.20 «Мы - трамотей» 12+
 - 11.00, 23.45 «ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ»** 16+
 - 12.30, 18.15 «Первые в мире» 12+
 - 12.45, 1.15 Лиалоти о житотных 12+
 - 13.30 «Открытие Восток. Судловская Аравия: на пересечении культур» 16+
 - 14.05 Линия жизни 16+
 - 14.55 «ВОСКРЕСЕНЬЕ»** 16+
 - 18.35 «Романтика романса» 12+
 - 19.30 Новости культуры 16+
 - 20.10 «ИНКОГНИТО ИЗ ПЕТЕРБУРГА»** 16+
 - 21.40 «Веселта студия» 16+
 - 22.25 Балетта Ирки Кипиана 12+
 - 1.55 Искатели 16+

Нас информируют



**ПРАВОСУЛАВНАЯ
ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА**

ИМР и СИМР

2-7 НОЯБРЯ

ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ

10:00 — 19:00

ПСЦ «АННЕНКИ»

ул. Анненки, 5

Подписка - это удобно

Друзья, во всех почтовых отделениях идёт подписка на «ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ» на I полугодие 2019 года

Вас ждут на почте!

Теперь возможна подписка на «районку» и на сайте Почты России!

Попробуйте - это удобно!

Все новости района и области - в вашей газете



Пленэр в октябре



**И дни бегут; желтеют нивы;
С дерев спадает дряхлый лист;
В лесах осенний ветра свист
Певец пернатых заглушает...**

День был сродни строкам Пушкина. Северный ветер гулял над оскудевшим зеркалом Брынского пруда, заглушая крики чаек. Сквозь бронзу и киноварь дряхлой листвы,

сливаясь с небесами, синел купол храма Преображения Господня, восстановленный праведным монашеским трудом. Мы вновь приехали в Брынь.

На берег водохранилища высыпала «великолепная семёрка» старшеклассников художественного класса школы искусств. Заглушая крик и

уток, собирающихся на юг, художники рванули по широкому пляжу, расписанному квадрочиками, как где-нибудь в Майами-бич.

После основательной пробежки компания взялась за карандаши. Задача была поставлена следующая: в мягкой технике (карандаш, пастель) сделать эскиз пейзажа с последу-

ющим исполнением в студии.

Работа была достаточно сложной. Главным сдерживающим фактором был не зябкий осенний ветер, а запах шашлыка. Гостеприимное семейство Маши Жуковой, нашей брынской одноклассницы, приняло активное участие в октябрьском пленэре.

Что-то получилось, что-то

как всегда потребует основательной переделки в школе, но для этого не зря трудился на фотосессии наш верный фотоаппарат «Никон».

Полные желудки и лучистое «бабье лето» за окном звали остаться, предаться сонной неге, но нас впереди ждали другие интересные дела...

Сергей Карников.

Новости культуры

Прекрасное – рядом!

В фойе РДК открылась новая выставка. На этот раз свои работы представила Ольга Семёновна Малахова.

Родилась мастерица в многодетной семье, в которой было шестеро детей, она – самая младшая. Все занималась рукоделием, поэтому её с самого детства учили вязать, шить, вышивать. Начиная она с вязания носок, потом обвязывала кукол. В 1 классе связала спицами свою первую серьёзную работу – кофту.

Увлечение рукоделием сопровождает её на протяжении всей жизни. Ольга Семёновна сейчас домохозяйка. Летом её главным занятием являются огородные работы, а вот зимой времени предостаточно, чтобы заниматься любимым творчеством.

Ольга Семёновна помнит все свои работы, особенно первые – вышитую бисером картину «Николай угодник», а крестиком – «Церковь».

На вопрос о том, сколько по времени занимает вышивка одной картины мастерица не задумываясь ответила: «Не так давно, ко мне обратились с просьбой вышить небольшую картинку в подарок. Поскольку времени до праздника оставалось не так много, пришлось постараться. В итоге всё было готово в течение двух часов. А вот самая сложная картина на моей памяти – это «Лошадь», её я вышивала около 8 месяцев. Бисером вышивать сложнее, картина занимает порядка 3-5 месяцев».

На вопрос о том, что даёт ей это занятие, Ольга Семёновна взяла неболь-



шую паузу: «Так сразу и не ответишь. Много всего, ведь я своей жизни не представляю без этого творчества. Люблю я это дело. Муж, правда, уже ругается, ведь на стенах в доме не осталось свободного места – всё картинами увешено, их уже более 60, и это только с 2007 года. До этого я в основном вязала».

Говоря о самой выставке, могу сказать, что она будет интересна не только взрослым, но и детям. Представлены красивые и разнообразные работы из бисера, и вышивкой крестиком. Поражают своей красотой картины на религиозную тему – церкви, иконы. Трогают за душу поразительно вышитые лошади. Умиляют цветы, бабочки, дети.



У мастерицы хватит терпения и фантазии, она не только художник, но и маркетолог, постоянно в курсе модных событий, знает цветовые сочетания, не прекращает учиться и совершенствоваться, ищет магазины, где можно закупаться материалами и в итоге создать неповторимые, уникальные работы.

Елена Максименко.

Объявления

ПРОДАЖА

Однокомнатная квартира.
Тел. 8-920-093-48-38.

Двухкомнатная квартира (1-й этаж, лоджия, окна ПВХ). Недорого.
Тел. 8-980-511-86-83.

Трёхкомнатная квартира (индивидуальное отопление). Тел. 8-909-586-41-06.

Трёхкомнатная квартира.
Тел. 8-910-517-39-20.

Дом. Тел. 8-920-611-40-38.

Участок (мкр. Градостроитель), дом (ст. Палики). Тел. 8-910-515-90-54.

Дачный участок 6 соток (свет, вода, пакет документов, земля в собственности) в д. Ломенка. Тел. 8-920-875-47-11.

Земельный участок 15 соток в п. Думиничи. Тел. 8-910-868-30-28.

Перегон, дрова березовые. Услуги самосвала. Тел. 8-965-706-06-50.

Песок, щебень, навоз, грунт.
Тел. 8-910-912-38-64.

Дрова березовые сухие колотые круглый год. Доставка бесплатно.
Тел. 8-980-716-24-09.

Напольный газовый котел АОГВ-17,4-3 б/у. Тел. 8-910-519-23-86.

Авторезина б/у continental 225/60/ R16 литая, шипованая, Pirelli 185/65/ R 15липучка. Тел. 8-902-986-72-37.

Прицеп к мотоблоку.
Тел. 8-920-875-33-17.

КФХ Туманов продает картофель крупный, средний, мелкий.
Тел. 8-920-887-10-14.

Ворота, заборы, оградки, ковка.
Тел. 8-920-095-23-88.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы.

**Хочешь жить со временем вместе
- выписывай и читай «ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ»!**

Лев Иосипишин, ветеран журналистики.

Поздравления

в ЮБИЛЕИ!



Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют **Абрамочкину Лидию Ивановну, Андросову Нину Ивановну, Волкову Татьяну Николаевну, Миракову Валентину Алексеевну!**

Желаем здоровья, долголетия, благополучия.

Поздравляем уважаемую **Абрамочкину Лидию Ивановну!**
55 — не век, но дата, жизнь на события богата.

Пусть не подводит энергичность,

Пусть яркой остается личность,

Здоровье пусть не подкачает, судьба влечет и обещает,

Цените каждое мгновение, примите наши поздравленья!

Коллектив МКОУ «Брянская СОШ».

Поздравляем дорогую **Бородину Ларису Анатольевну!**

Огромного счастья, улыбок, цветов,

Желаний любых исполнения!

Удачи во всем, теплых искренних слов,

Любви, от души — с днем рождения!

Галина Гурина, семьи Петраковых и Казанцевых.

Объявления

**ОКНА
БАЛКОНЫ
НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ
ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ**

**НОВЫЕ
ОКНА** г. Людиново, ул. Ленина 8
тел.: 8(48444)6-10-70, 8-953-338-22-99

КИРПИЧ красный г.Фокино, с.Палики. ПЕНОБЛОКИ 200*300*600
г.Могилев КИРПИЧ лицевой, красный, коричневый
КИРПИЧ белый силикатный полуторный
КОЛЬЦА колодезные 1м*1м, ЦЕМЕНТ.
Т. 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51

19 октября в РДК с 9 до 15 часов
состоится выставка-продажа
обуви из натуральной кожи.

Производство Ульяновской обувной фабрики
и других фабрик России.

Продаются товарный бетон, колодезные кольца,
фундаментные блоки, плитка и т.д.
Тел. 8-910-526-43-66.

ИП Сенни П.И. ОГРН 315402300000679.

Товарный бетон, колодезные кольца
в ассортименте, бордюр.
Тел. 8-980-714-32-79.

ООО «Кировские ЖБИ». ОГРН 11740270001862.

**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ**
(франция) 250 р/м²

бесшовные
глянцевые
матовые
сатин

гарантия 10 лет
рассрочка платежа

г.Людиново ул.Ленина д.6
п.Думиничи, ул.Ленина д.44 (м-н Пятерочка)
8 (920) 610-81-41; 8 (910) 593-52-66

**КОМФОРТНЫЕ
ОКНА**
КАЧЕСТВЕННЫЕ НЕМЕЦКИЕ ОКНА
ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ

ДВЕРИ
МЕЖКОМНАТНЫЕ
ЦИТОНИРОВАННЫЕ
ПАММИРОВАННЫЕ
МДФ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ВХОДНЫЕ

ЖАЛЮЗИ
400р/м

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКА ПЕНСИОНЕРАМ 10%

Рассрочка действует на постоянной основе. Условия уточняйте у сотрудников компании.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Спасибо, что читали этот номер!

Коллектив «Думиничских вестей».

Объявления

РАБОТА

В транспортную компанию, занимающуюся перевозками, требуется диспетчер-логист.

Тел. 89611215058 (звонить в будние дни строго с 8:00 до 17:00).

В транспортную компанию, занимающуюся перевозками, требуется водитель категории «С».

Тел. 89611215058 (звонить в будние дни строго с 8:00 до 17:00).

ООО «Ресурс Групп» требуются на вахту: бетонщики, отделочники. Заработная плата 55-60 тыс. руб. Проживание, спецодежда.

Тел. 8-937-399-06-60 (Анна).

УСЛУГИ

Качественный ремонт холодильников и стиральных машин. Выезд на дом. Гарантия.

Тел.: 8-953-469-53-88,
8-964-142-22-35,
8-965-707-74-10.

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно.

Тел.: 8-920-709-66-79,
8-800-550-66-79 (бесплатно).

Профессиональный ремонт стиральных машин, холодильников и другой бытовой техники.

Тел.: 8-910-541-08-37,
8-930-841-17-16.

**Спешите, только 28 октября
в Думиничском районном Доме культуры
состоится грандиозная распродажа шуб из города
Пятигорска - мутона, норка, бобр, и
а также куртки, пуховики, дубленки.
При покупке мутоновой шубы - шапка в подарок,
а при покупке норковой шубы -
мутоновая шуба в подарок.
Также меняем старую шубу на новую.
Ждём вас с 9-00 до 17-00.**

ДВЕРИ входные и межкомнатные
ОКНА балконы и лоджии
ПОТОЛКИ натяжные и бесшовные
ТЕПЛИЦЫ оцинкованные
ВОРОТА секционные, откатные, рольставни

WWW.OKNO-LUDINOVO.RU

Т. 8-980-511-09-05

WWW.PIRAMIDA-TK.RU

Т. 8-920-617-40-98

Т. 8-953-313-99-76

ИП Кушнов С.Н. ОГРН 305402409600080.

«ТВОЙ МИР»

сайдинг «ВИНИЛОН», сайдинг «VOX»
и цокольный сайдинг от компании «ТВОЙ МИР» -
качество, защита, большая палитра цветов,
гарантия-50 лет.

г.Сухиничи, магазин «КРОВЛЯ», ул.Кравченко, д.4.
Тел. 8-910-548-64-50.

МИРАТОРГ

ООО «Брянская Мясная Компания»

приглашает на открытые вакансии:

- Руководитель фермы
- Инженер-диагност РММ
- Инженер по эксплуатации с/х техники
- Ветеринарный врач
- Агроном участка
- Тракторист-машинист
- Разнорабочий на ферму
- Водители категорий В/Е
- Слесарь по ремонту а/м
- Грузчик



Тел.: 8-980-300-35-38,
8-910-866-12-37

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Бурение скважин на воду.
Тел.: 8-953-276-85-51,
8-930-825-46-28.

Натяжные потолки любой сложности от 250 руб./ кв.м, окна ПВХ, балконы, лоджии под ключ. Замер бесплатно.

Тел. 8-953-462-08-18

Доставка: песок, щебень, отсев, земля, перегной, навоз.

Тел. 8-980-512-52-55.

Отделочные работы.
Тел. 8-953-333-49-74.

Строительные работы.
Тел. 8-953-333-49-74

Строительные работы любые.
Тел. 8-920-095-23-88.

Ворота, заборы, ограды, ковка.
Тел. 8-920-095-23-88.

Электропроводка в вашем доме. Любые работы.

Тел.: 8-953-324-05-88,

8-980-510-81-72.

РАЗНОЕ

Сдается комната 30 кв.м с удобствами. Тел. 8-930-034-48-06.

Сдается двухкомнатная квартира на длительный срок.
Тел. 8-906-507-21-68.

Сдам двухкомнатную квартиру.
Тел. 8-919-032-81-84.

Сдается двухкомнатная квартира. Тел.: 8-906-641-59-88,
8-953-318-35-57.

В г.Жиздра сдается малярно-покрасочный цех, оборудованный покрасочной камерой.

Тел. 8-910-468-95-98.

**ЗАКУПАЕМ
ДОРОГО
пух, перо куриное,
утиное, гусиное,
подушки, перины б/у.**

8-938-100-25-27

реклама

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА
(ул.Б.Пролетарская, 82 «А»)
обслуживание похорон,
перевозка на мед.экспертизу,
доставка похоронных принадлежностей,
изготовление памятников,
изготовление оград.
Тел.: 8-910-911-56-25.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Скорбим

Коллектив страхового отдела в п.Думиничи Филиала ПАО СК «Росгосстрах» в Калужской области выражает искренние соболезнования Хомяковой Галине Ивановне по поводу трагической смерти ее сына **Сергея**.

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти нашего одноклассника **Хомякова Сергея Викторовича**. Выражаем искренние соболезнования родным и близким. Переживаем скорбь утраты вместе с вами.
**Бывшие одноклассники.
Выпуск 1995г.**

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»
Издатель - трудовой коллектив редакции
И.о. главного редактора
Н.Н.Акишин

Адрес редакции, издателя: 249300, Калужская область, п.Думиничи, ул.Ленина, д.26
e-mail: vesty@kaluga.ru
Телефоны: редактор - 9-14-80, бухгалтерия - 9-18-37

Газета выходит по четвергам
Тираж 2000 Заказ №
Объем 3 п.л. Индекс 51754
Цена свободная.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 марта 2012 года.
ПИ №ТУ40-00156.
http://думиничи-вести.рф



Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Мнение автора может не совпадать с мнением редакции.

Номер отпечатан в КРОФИСМК «Губерния», 248640 г.Калуга, пл.Старый Торг, 5